
Un corrigé CCP-maths- 2-2025 Omar SADIK :

EXII

S
↳ = 1

-2XP- P : VEN

1. . 10 Po = 0 i doP = 1
i

·
Soit nEN

, supp que do Pn = n et dont = h+

alors do (2x En+
- Pul = max (doXPu , d'In car

doXPnFdIn ; dona do Phe = 1+ h+ l = n+ 2

Don FMEN: do In = 1

. CD(P) = 1 : CDLPal = 2 .

· Soit m), 1 : supp que CD(Pn)=
"

et CD(Phi)=2

alors CD [Putel = 2 <D(Pnu) = 24
+

Dm FREN*: CDLPul=-

2 Soit OEM : Po (110 = 1 = 10s10.0)S↑ (100)= G (1. 8.

soit my, 0 : supp que [In (100) = cosCuol
*

h+
(130) = cosKn+1)0 .

alors Ente (101 = 2 st cont0 - cos(no

= coskn+210) cpge-paradise.com



Donc FnEN : In (2000) = cos(nol

3 soit REMIX] : L'application1 c est 8sur

et R : + 1 RI est To sur le segment [111) ,
donc bornée

par1RIIx = sup/RhH) :

tEE1, 1]

alors f + EJ-111[: U
on [ = CarcC] =y+= (cr) :

dona t 1 <
RIH est intégrable en J-1 , 12 ,

don

#th
la au de d (Ici : R = PQ) :

4. d'après la Q3 : < 1) est 1 application :

Yoient P
,
Q

, R EI[X]el JER .,
alors

<Pa=H
· < PtXQ , RY=R+ [Carles deux inde

= < P(F) + 1 < /RZ

· < PIPY =/Mdryo (Car PER(x)

Supp que <PIP)= 0
,
alors f+ =J - 1 , 16 P =0

Donc P est nul car il admet une infinité de racines:

alors < 1) est 1
. p .Sou R(X] et sur /R

,
[X]-
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5 Poson Inim= cos(no cos(maldo

T

= ((n+m)0 + cs(n-m(a) do

· Si nom ,
alors Frim= SM(nt son-m[

·
Sim = m = 0

, alors Fo= do =#

· Si n = ~ = 0 , alor
min=[mando

6 soit mim EN :

B

alon <P , Py = 1 IP(dt-Ill sole

t = co
+

1 - 20
:

dt= - sindda

=[ connocslnd do (smo = sio.

donc si m = m : <PrPm) = Imm = 0 (Q5)

m = m = 0 < Po , Po)= = 11 Poll

m = m + 0 : (PmP ) = Y = 11 Pull:

Don (Poip-1 Pp) est 1 famille orthogonale et chaque Pi=O

GoPi = i = -Di donc(. ) e1 BONdRx

cadB .... EP) en 1 BON de Ri[X].

- --
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Problème

PartieI

1 Fit [nD : X: = 0 : et
&

M= X
.

U XcW . . . ... Xnt dona vgH est égol à 1 on 0 :

In Fit (n]/ Xi = 1: alors rgi = 1 sinon UgM= 0

Dona P(Y= 11= P(VgM = 1) =P ((Xn =1) V .. - u(Xn=1)

= 1- P(X=0) 1. 1(xn=0)

= 1_ (Xi =0 (Can les Xi sontindepend]

= 1
- (1-p)"

alors YergM(> &(1-11-p)4.

& Tr(M) = Xi + ... + Xm

Vit [inD : Xi < B(p) : done X:< p(p)

les Xi sont indépendantes, por le lemme des coalitions les Xi

sont aussi indépendantes : donc Tr(M)< Blip) :

3 m== OUTUU a U = (m ... ,X)()= =T
un

Done M2 = Tr(M) UWT = Tr(M) M :

Donc M" = Tr(M) ·M cpge-paradise.com



Not A l'événement Mest une matrice de projection

alors #(A) = 1) Tr(m) =1)

= ()p (1-p]= (CarTr(m)< (p)).

Donc P(A)= mp(1-p)

4 Icichoque X: < P(1) : on X70 :

Dans ce car I(A) = 1(Tr(M) =1)

=P) =1)P) Xi = 1) .

les Xi son indépendantes ,
donc par récurrence simple

↑

on montre que Xi < Play) : done

P(A) = mx ew)

Autremethode : (X = 1) = AnWAz -.. An ou

Aj= (=1)el(Xi = 0) : Vj =k( , ni : Aj 1Ax=0
i=j
14

m

Da H(A)= (Aj) et

D(Ail = 1(x =1) #T P(xi =a = xe(ex/n+ xe2x.
i=j

Isisn
- mX

Dore (A = mx2
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5 rgF = 1 : Tr(f) =
metona: := Tr(f)· = n. I

Done Sp(1)C40 , Hy :

rg]= 1 = di Kerf= n-1 + 0

=> OESp(f) er diEo(f)= di Kerf =-1:

Test symétrique réelle ,
donn DG

, alors nécessairement n est

1 voleur propre simple .

soit u l'end canoniquement associe à Jar Bl-ful

↳.b
. a delti onai (ea-en-- , en-e) est 1base de Kerr=E(M)

e u(en + -- + en) = m(en+- + en :

Josan Vi = Ci-e : 22S
(n = en + - +e

alors BUVei- -
Ful ear1 base de1R formée de secteurs propres

deu : alon :

J= IDP" : D = ding(M , D-10)

er =/
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0 A = (12) : rgA = 1
; TA = O

, donc AEO ,
alorsSpA SO

rgA= 1 => dikerA=20

- OESp(A)
Dae Sp(A) = (0) :

Yupp A ent Diagonalisable ,
alors : A est semblable à la matrinonull

de A = O
,
absurde

,
dans Aes non diagonalisable

Partie

- rg(Al = 1 => Vit (in] : FitIR/ di = GiC : où Ci désigne

s ième colonne: done A= 2.2 (2) .... End = (Kn-- , (n)

On prend: L = (1-14n) : Si l = Open ,
alors A = 0, absurde :dona =0.

Be -

8 AEC
.
L

.
C

.
L on LC = (did/ arac(a- I
=i
= TrLA) :

Donc A= L.C) CL
= TrSA). A :

9 rgA= 1 = di KerA = n-1 = 0

=> o ESpIAI et di Eo(Al = 1- 1 & in (0)

Yourne doXA = wi alors XAd (x-o (x-x

of Tr(A) = 0 +.. + 0 + 1 = 1
-

-1)for
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Bone XA = ** (X- Tr(A)) : cad Sp(Al = 50 , TrIAlS

ALTrCAl . A =0 : dow TA/X
-TrIAX.

or IA et XA out les même racines ,
donc

HA = X- TrIA) .X

10 A est diagonalisable EC #A est scindé aracines simples

E XX-TrCA)) estsimplementscinde

E) TrCA)= 0 :

11 A = mat(u) . B = La
. b

. c dalR"
B

Supp Inen e Ker ~ + [0pan] :

soir eE MlGO]/eE FmM & Ker M ; dona Jen ENY/

0F 2= u(e) : on a bien u(es) = u(ee)= 0

alors e Karmet en Ekerulgo] ; comme die Kern =n-1

7 es . - i en EIR/ (e2 , 21 -ien) base de Kern :

Ona bien Imm = vect(es) C Kere et Blenileses-i en)

est 1 base de IR" car en Kerm = vect(e2 ,
-, en)

cpge-paradise.com



~(el Wheel --- Ulen)

0-..... D

de Plus

matle=
!

-

O O

0 ... W

B
S j... j

- &

12 Supposons que Kern / Imu = [0] , comme dimker u + di InM= din/"

alors Imm + Kerm = 1

soit (en) = base de Imm et (2-i en) base de Kerm
,

alors

& (2121-1en) ess 1 base de IV ,
et puisque un (en) E ImU = veal(en)

due J a ER/u(en) = ·en et Vie&nD : uleiloei

Si a = 0
,
alors u = 0 car nul sur 1 base de IR", absurde

area rgm = 1 = 0 ; donc a0 et

"a0 ...
0

o 0 :
mat(u) = ii ce qui est demandé :

B
08 D

Rg : a = Tr(A)

13. Yoit A , BEMr()/rgA =rgB = 1 : Montrons que

* est semblable a BX TrCAl = TrCB) :

-
>Yupposons JPEGLURI/ A = IBP" ; alors

Tr <Al = Tr (fBP") = Tr(P" PB) = Tr(B)
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Pour vos remarques sadikoulmeki@yahoo.fR

=>Supposons que TrCAl =Tr(B) , or Vg(Al = rg(B) = 1

d'après la Q11 et Q12 : A est semblable à la matrice de Un notre

& en à celle de Q12 notée C ,
de même pour la matrice B.

si on suppose par exemple A est semblable a C1 at B

est semblable a E ,
alors IrA= ICYOG

est absurde avec Tr(AT = Tr(B)

Don on bien Aet is sont fors semblables a C am forsà La

et dans les deux cas Ael B sont semblables , car le relation

de similitude est une relation d'équivalence.
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